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o Avdiuon otoyelwy péoa oe evay daxTOMO axepaiwv D, EVOC cuuatos K.

o >.c xde Dy elvar duvaty| 1 avdAuor evog ctotyetou, ahdd Oev elvon TdvTa TEQLOYY)

LOVOOLXHC AVIAUCTC.




e Aoulelouye oe TeETpaywVIXd wyadd couata aprudy, Q(vd). Eivar d < 0 xo
eAeOVEQOC TETPAYWOVWV.
o O daxtihoc axepaiowy evéc Q(vd) siva

1. D =Z[Vd], avd# 1mod 4 xau D = 4d

2. D =Z[2 + IVd], ov d =1 mod 4 xou D = d.




o AVAAUOT| LOEWDOWY OE BUXTUAOUC AXEQUIWY TETPAYWVIXDY ULIYOOLX®DY CWUATWY

CTVIVIANS

o Oewprnuor: To un undevixd xhaopatind LWOeWOT EVOS DaxTUAIOU axepalwy, EYouy
UOVOGTUAVTY] AVAAUCT) GE YIVOUEVO TEMTWYV LOEWOWV.

o Av a C D g opileTan 1 vopua Tou LOEWMDOUS Vo efvall

N(a) = [Dx/al.

o Ay éyouue a = (o) 161€ N(a) = |N(a)].
e Av K = Q(Vd) eivar |[N(a)| = |2? — dy?|.




Opopog: Class group H, elvan 1o mnAlxo tng opddoac F TV XAACUATIXDV WEWIWY,
TEOC TNV 0uddd P 1wV x0pLwV XAACUATIXDY LOEWOWYV.

e Ao r, n € F elvar 1cod0vapa o

10 = pe,

ue 0, ¢ € P. To alvoho aut@v 1wy xhdoewv [x], eivar n class group.
o Av Dy eivan IIMA, t6te n h = |H| = 1.




Ocewpnuor: Kdie un undevixd 10ewdec a tou D, eival l6odOVOUO PE EVAL LOEWDES TOU
omolou 1 vopua ebvar < (2)14/]D].
Moedderypo: ‘Eotw Q(v/—5). Tote t =1 xou D = 4d = 4(—5) = —20. H vopua xdde
WBemdoug Tou Z[v/—5] efvar < 2.85. 'Oha drhads tor dewdn éyouy vopua 1 1 2. Ta

10ew0N Ue vopua 1 eivar 6hoc 0 D i ot €va 1demdeg Tou Q(+/—H) mou Eyel vopua 2,
etvat to (2,1 + v/ —5). Apa h = 2.




Noéuog avdhuong oe Evay D
Oewenua: Eotw K éva odpa apducdy Baduod n xou Dk = Z|0], o onoloc napdyetol
and 10 0 € Dg. 'BEotw 61t €youue evay Towto aptdud p xat 10 EAAYLOTO TOAUGYLUO f

Tou 0 oto Q, Eyel avdiuon o avdywyo TAVw And TO Ly,

f=feage

Tote av f; €va onolodnmote and autd Ta Tohuwvuue modp, To LOEWOES

p; = (p) + (fi(0)) Yo ebvor Tp@TO WeDDES Xait 1 AvdAUGT TOU (P) GE TEAOTA OEWMDY GTOV

D elvat

(p) = p7"...p;".




IMopdderypor: Eyovue Q(v/—1). Eivar 6 = /—1 ue ehdytoto toludvupo 1o t2 + 1.
Zntdue avahuon tou (2). Eivar

t?4+1=(t+1)° mod 2,

xal To P elvon €va TpWTO WewdeS. Eivou
p=02)+(V-1+1)=(1+v-1).
H avdiuon tou (2) otov D ebvau

(2) = (1 ++/—1)




Avdhuor Wewdwy ot enextdoelc Galois.

‘Ectw p mp®dTo 10emdec Tou D . Yav WEWOEC Wtag enextaone K C L €yel avdAuon ot

TEWTOL WOEWOT

p="B7".. B

Ta e; Aéyovton delytec dlaxhdowone. Kdve npwto 10emodec B, dlver plo enéxtaon
Dk /p CDL/B;, ue Padud f; mou ovoudleton Padudc adpdvetac.

1. Ave; =1, 16T€ T0 P elval adlaxAddwTo TdvVw and To ‘B.

2. Av xat 1o f; = 1, 167 10 P OaomdTan TANPwWS Tdvw and To B.




Ocwpenuo: ‘Eotw enéxtaon Galois K C L, ye L = K(a), o € D xat f(z) 0

ENGYLOTO TOAUGDYUUO TOU @ v amd to K, tétoto hote f(x) € Dk lx]. Av 1o p elva

newto 0t0 Dg xaw 1o f(x) avardetar Thfpwe modp, TOTE EYoUE:

L.
2.

To p elvar adtaxAddwto oto L.

Av f(x) = fi(z)...f,(x) mod p, 6mou T f;(x) ebvar avdywya modp téHTE TO

B, =pD; + fi(a)D clvon npoTo WeDdeg Tou Dy, ue B; # B, @ # 7, xou

pD L =B;..B,. Emniéov dha ta fi(z), €youv tov Bo Badud, o omolog etvat o

Baduog adpdvelag f.

. To p dxomdton TAfewe 610 L, av xou uovo av 1 f(x) = 0 mod p éyet deg f To

thog hoelc 610 D,




Ocswpnuo: Av €youue eva owuo apiuwy K, TOTE UTApYEL Wa TETEQUACUEVT] ENEXTAOT)

Galois L, yio v omola Yo elvau:
1. H L etvor adtoxAddwtn afSehovy| enextoaor tou K.
2. Kdie adtoxhddwtn aehiavn enéxtacn tou K, Peloxeton y€oa otny L.

‘Eva té€tolo oopa L, Aéyetoar owpa xAdoewy tou Hilbert, yia to K. Eivou n yéyiot

aBehtavh eméxTaon Yvia to K xot €ivol LovaoLxn.
Pehtavy, ny v 7




1. Oudda dxhadwone tov B, Dy = {0 € Gal(L/K) : 0(8) = B}, ye tdén
| Ds| = esmjp.fopp-

2. Oudda adpdvelag tou B, Iy = {0 € Gal(L/K) : 0(a) = a mod B}, pe 14&n
5| = em)p.




‘Eotw enéxtaorn Galois K C L, xou p €va TpwT0 WEMOES ToU D i, adlaxAddwTo oTo L.
Av 10 B elvon 1pdT0 TOL D1, %0 TO OTOlO VoL TEQLEYEL TO WOEWOES P, TOTE UTAPYEL EVal

uovadxo otolyelo o € Dgs, 1€T010 WOTE Yia xAVe av € D, va elvar,
o(a) = a™® mod B,

omou N(p) = |Dk/p|, n vopua Tou 1BEMGOOUC P.
To yovadixé ctotyeio o tou nponyoluevou AMuuatoc, xaetton obuBolo tou Artin xou

/ /4 /7 4 L/K
Yo 0 cupfoiilouue and 0w xo TERA (T)




o Av K C L afiehavny enéxtaor Galois enéxtaor, o oduforo Artin eCaptdtor uévo

ATO TO LOEWOEC P, OMOTE YPAPOUUE (L/TK)

e To p dondtar TAfpws oto L, av xou uovo av ((L/K)/B) = 1.

o Y éva tetpaywvixd odua Q(Vd), éva p Sraomdtar TAKEwS av éyouue

t* —d = 0 mod p.

Anhady| 1o d ypdgeTtar cav 1€Tpdywvo modp. ‘Apa o cduforo Tou Legendre divel

(9

mou To B0 pag Aéel xou o cuforo Artin.




e Eotw a € F xou n avdhuor tou o€ mpdta eddn a = [[i_, p.".

* (L/aK) =l (LSZK> -
e To clufolro tou Artin opilet ogoyop@loud :

(H5) .7 car/m)




Oswpnuo: ‘Eotw L 1o oopa xhdocwy tou Hilbert evdc copatoc apduwv, K. Tote o

ououopoIouoe Artin

(H5) . 7 care /)

elval exl xa Eyel TUETVAL TNV OUADA TWY XVPLWV XAACUATIXWY WewdwV P. Enoucvec,

CUUPWVA UE TO VEUEMWOES YEDETUA TOU LGOUORPLOUOU, Yo EYOUUE!

H =~ Gal(L/K).




Oswprnuo: Av €youue eva ooy aptduwy K, tote uTdpyel ula €va Tpog Eva
avTioTotylor UETAL) TV AdtAXAIOWTWY ASEAMAVOY ETEXTACEWY TOU K, %ol TV

uTooUddWY H tng oudodac xAdoewy Wewdwyv H. Emniéov, av ula enextaorn M,

avtiototyel oe plo unooudda H C H, o Artin opoupgioudc Yo €ndyEL LGOUORPLOUO

H/H = Gal(M/K).




Oewpnua: 'Ectw L 1o cwya xhdoewyv tou Hilbert, evéc copatoc apriunyv K. Eotw

enfone €va mpwTo WeWES P, Tou K. Tote 10 p Vo draondton TApwe oto L, av xau

uOVo av efvat x0ELo LOEWOEC.




EMenttieeg Kouniieg

o Mio ehheintixy) xounOAn oplouévn oto K, etvon 10 akyeBpixd abvoho V (f) evéoc f
opoYevoUc Tohuwviuou Baduol deg f = 3, tétoto wote to V (f) va elvar moviod opald.

o Mia ehhermtinr) xounOAn ndvew and o K oplCetal va elvat T0 6OVOAO TV MIGEWY GTO

TEOBOAMXS eNiTEDO P(K), NG opoYEVOUC uaxpdc eCicwone Tou Weierstrass,

E:Y*Z4+uXYZ+a3YZ? =X+ auX°Z +ay XZ* 4 ag2°,

UE a1, s, as, as, as € K ol ye to onuelo oo dreo O.
o Metd and anoopoyevonolnon xol xoatdhAnhn adAhayr) CUVTETAYUEVWY, 1) ECIOWOT WLAC

EMEITTIXNG XoUTOANC Yo OlveETOon amtd

Y?=X’+aX+b, a,be K.




Nopog opddag

o To pontd onpelo plag ehhetntinric xounvAne, uall ue to onueto O, €youv dour,
afENaVhC opddag, UE TEALN TNV TEOcUEST) OTUElwY OPLOUEVT, WS ECHC.

o P,(Q € E(K) o R 10 tpit0o onuelo tng E(K) mou téuver nn PQ v E(K). To
onueto P + @) ebvon o ouypetond tou R. Oudetepo otoryeio tne npdlng ebvon 1o O.




e Ot epapuoyec Tne Vewplag twv E.K. otnv xpuntoypapia, etvar yio E.K. oplouévec
mavew and nencpacuéva oouata, E(F,).
o [ToA) onuavtixd {htnua elvon 1 edpeon tne taéne |E(F,)|.

o ‘Eva gpdyua yioo tny 8¢ €dwoe o Hasse :

|E(F)| —a—1 <24

o H t4&n woc E(F,) vnoloyiletar and
[E(Fy)| =1+q+t,

ue t va efvon to {yvog tou Frobenius.

Oa dolue dVo pedddouc utoroylouol tne tdéne |E(F,)|.

1. Alyo6prduoc tou Schoof,
2. E.K. ye uryadix6 ToAaATAACLACUO.




ITAAEK

o To xpuntocuotuaTa elvon Bactoueva 0To TEOBATUA Tou dlaxpttol Aoydptduou yio
eaetnTixée xaumiies (IIAAEK).

o Av éyouue Q, P € F, ye Q = (P), 1o IIAAEK eivon 1 elpeon evdc axepatou aprduo

m TETOLOL WOTE

Q = mP.




® Z1TNua Yo XPUTTAVAAUTES © eLpeoT) xaTdhAnine E.K.
o H t4n |E(F,)| mpénel va mhnpel xdmoleg ToounoVEcElS yia TNV anoguyt em¥Ecewy

OTA XPUTTOCUCTAUTA.

1. |E(F,)| =rs, ye r évav ueydho np®to optdud.
2. t # 1 (cuvihxn avopaiiog).

3. t# 0,2 xou 10 T vo unv SLotpel TNV yapoxtnelotixy tou owuatog F, (cuviixn
MOV).




O AAyopwduog tou Schoof

o H E(F,) ctvou yvowoth xat avalntodue Ty Td&n tne.

e Evdopoppioudc tou Frobenius : ¢ @ (z,y) — (2%, y?).
e Ixavornowt : ¢*(P) —tgp(P) +qP = O, P € E(F,).

e PcE|ll|={PecFE,:IP=0}
o Aoxidlel Tic TWEC T € {2,..,0—1} v [ TEWTOUG PE [ < lpap O WXPOTEQOS TEWTOC

ormou | [1 > 4,/3.

o Me xwvelixo Yewpnua uroloyiCet to tyvog Tou Frobenius ¢.




Muyadueog IHoAanhaoiocuog

o Kataoxeuy| EAAENTIXOV xoUTOAWY UE YVOOTY TAET.

o H clpeon tne tdéne E(IF,) eivor ndht To mpoBinua.

o Melovextnua tng HEVOOOU @ MUYXEXPUIEVY] OXOYEVELX XOUTOAWY, ONA. ALlYEC ETLAOYEC

OTNY XATACKEVY| EVOC XPUTTOCUCTHUATOC.




Optloupe v j avarroiwto uac BE.K.

e H={2ecC:Im(z)>0}
e F.2C/\, N\=Z+77Z, T € H.

o H j etvon pio ouvdptnon j : H — C, meprodun| xou deyeTan avdhuon Fourier

. 1 n T2
J(Q)=5+26(n)q g =

1
i(q) = = 4 744 + 19688¢ + 21493760¢* + 8642999704 + 202458562564
q




o [nd(E) etvon 0 BaxtOUMOS OAwY TWV IGOYEVEIWY amd TNV £ 6Tov €autd Tng.

e Av o End(E) = Z + 77, dnhadt et dopn wag order TeTpoywvixol uryodixol

owuatog, Aeue ot E.K. €yl uryadind tolhaniactacuo.




Ocewpnuo: 'Eotw 7 € H va elvan €vac pryadindc aryeBpixdc aprdudc. Tote av Yecouue
E, S n eMemTixh xopnohn B, éyel wyadixd nolhamhactacud, xot 1o j(7) etva

axéootog ahyeBoixdc. Emmniéov to oodua K (j(7)) etvon 1o Hilbert class field tou

owuatoc Q(7).




Oswpnuo: Av 10 K elvan to nenepacpévo owua Fy, xat jp € Iy, j # 0,1728 mod p,

TOTE oL OLO eARemTXéC xoumOAec By, By mou €youv j-avvahoiwto jo Yo €youy Tdlelc




Ocewpnuo: ‘Eotw 7 6nwe oplotnxe nptv xat pe otaxplvouco —D. Anhadr) —D etvon 1
Staxplvouoa TN TpwTapytxhc TETPaywvxic Woppnhc Q(z,y), n omola €yet To T cav pila
e Q(z,1) = 0. 'Eotw hp o aptudc xhdoewy tng order ye Staxpivouca —D. Toéte o

7(7) ebvon axéparoc aAyeBEixdc xat T0 EAAYIOTO TOAUWYUUOS TOU diveTon amd

Hp(a) = [[(x - j(a)).

OTOU To @ BLaTpEyEL GAOUS Toug HLYadtxols aptduolc TéToloug WwaTe, To (o, 1) va elva

utor ptCat wog ex tTwv hp 10 TARYOC AVYUEVWY TEWTIEYIXWY Uop@nV dtaxpivoucac —D.




. Emkéyouue evav yeydio npwo.

. Bploxouue tnv Non tne 4p = u® + Dv* yio Ty pixp6tepn i e D.

. TrohoytCouue v Ta&N e p + 1 £ u o eheyyouue av Thneel Tic tpolmovecelc
oG,

. TrohoytCouye 10 ToAuwvuuo Hilbert xou o plCa Tou modp, €otw 7. Autr) ebvan 7

7 avorholwtog Tou yapaxTnetlel TNV eAAEITTIXY xoUTOAT TOU YAy VOUUE.

. Iafpvouue 600 ehhetnTinég xoumOAEC ue TNV (Ot J %ot EMAEYOUUE TOLAL EYEL TNV

TALN o €Youue PBeEt.




